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Борисова Т.В., воспитатель БУ СО ВО «Тотемский центр  

помощи детям, оставшимся без попечения родителей»  

 
 

МЕРОПРИЯТИЕ,  
ПОСВЯЩЁННОЕ ДНЮ СЕМЬИ 
 

Цель: воспитание чувства любви и уважения к родителям, гордости за свою 
семью. 

Задачи:  
1) формирование у воспитанников представления о семье, как о людях, 

которые любят друг друга и заботятся друг о друге; 
2) воспитание нравственных качеств личности; 
3) сплочение детского коллектива. 

Оформление зала: буквы «ДЕНЬ СЕМЬИ», воздушные шары, выставка ри-
сунков детей на тему «Моя семья». 

Оборудование: буквы, два замка и связки ключей (по 5 штук), два листа с 
вопросами для конкурса о сказках, два ватмана, фломастеры, каран-
даши, конфеты. 

Ход мероприятия 

Классный руководитель. 
Здравствуйте, дети! Самые лучшие дети на свете! Давайте попривет-

ствуем друг друга и помашем всем рукой! 
Сегодня, 15 мая, в этот прекрасный весенний день, мы отмечаем заме-

чательный праздник – Международный день семьи. Я рада вас приветство-
вать на нашем замечательном празднике.  

Я сейчас я хочу задать вам вопрос: 
Скажите, что такое семья? (ответы детей) 

 
Семья – это не просто родственники, которые живут вместе, 
это люди, которые сплочены чувствами, интересами, отно-
шением к жизни. Нет ничего дороже семьи.  
Семья – это счастье, любовь и удача,  
Семья – это летом поездки на дачу.  
Семья – это праздник, семейные даты,  
Подарки, покупки, приятные траты.  
Рождение детей, первый шаг, первый лепет,  
Мечты о хорошем, волнение и трепет.  
Семья – это труд, друг о друге забота,  
Семья – это много домашней работы.  
Семья – это важно!  
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Семья – это сложно!  
Но счастливо жить одному невозможно!  

 
Классный руководитель. 

Семьи бывают большие и маленькие. Главное, чтобы в семье всегда 
был мир, дружба, уважение и любовь друг к другу. 

В семье у каждого есть своя роль, свое дело, и сегодня мы примерим 
на себя эти роли. Я прошу вас разделиться на две равные команды.  

Сейчас каждая команда распределит между участниками роли: мама, 
папа, бабушка, дедушка, дядя, сынки, дочки; и в соответствии с ролью будем 
выполнять задания. 

Поприветствуем аплодисментами наше почетное жюри, оно выявит 
победителя. 

Классный руководитель. 
А сейчас давайте проведем небольшую разминку, чтобы хорошо по-

участвовать в конкурсах. Я расскажу вам известную сказку, а вы, услышав  
в ней ошибку, хлопайте в ладоши. Итак… 
 

Жили-были… 
Жили-были муж да жена. Были у них дочка Машенька, да сын 
Ванюшка. Собрались раз отец с матерью в город и говорят 
Маше: «Ну, Галя, будь умницей: иди куда хочешь, но братца бе-
реги. А мы вам с базара компьютер привезем». Вот дедушка с 
бабушкой уехали, а Таня посадила братца на крышу, а сама на 
дискотеку побежала. Вдруг, откуда не возьмись, налетели гу-
си-страусы, подхватили Петеньку и унесли. Вернулась Таня, 
а деда нет! Кликала она, кликала – дед не откликается. Выбе-
жала она в чистое поле, видит, гуси-вороны метнулись вда-
леке и пропали. Бросилась она догонять их, видит – печка сто-
ит. «Газовая плита, а газовая плита, скажи, куда крокодилы 
полетели?». «Залей меня водой, – говорит плита, – тогда 
скажу». Залила Оля плиту водой, она и сказала, куда бежать. 
Побежала Галя дальше. Видит, груша стоит, вся апельсина-
ми увешана. «Слива, слива, скажи, куда обезьяны полетели?». 
«Приклей обратно мои мандарины – тогда скажу». Приклеи-
ла Оля мандарины, груша ветки подняла и сказала, куда де-
вочке дальше идти… 

Классный руководитель. 
Чем сказка заканчивается? (Ответы детей.) 
Молодцы! А теперь переходим к конкурсам. 
У каждого из нас есть своя особенность в семье, наша фамилия. Пер-

вым нашим заданием будет придумать фамилию. Это и будет названием 
наших команд.  

Молодцы, вы отлично справились с этим заданием. 
Для каждого члена семьи есть свое задание, пока один член семьи выпол-

няет задание, остальные поддерживают его. Итак, начинаем наше соревнование.  
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 Первый конкурс для пап (выходят папы). 

Классный руководитель. 
Мужчина – защитник семьи и страны. Он – глава семьи, опора для же-

ны, пример для детей. 
Любят папы проводить свободное время в гараже. Но чтобы туда по-

пасть, надо подобрать к замку ключ. (Игрокам выдается связка ключей. 
Необходимо как можно быстрее подобрать ключ и открыть замок. Побеж-
дает тот, кто быстрее откроет «свой гараж»). 

 Второй конкурс для мам (выходят мамы). 

Классный руководитель. 
Мама… Это первое слово, которое произносит человек, и оно звучит  

на всех языках мира одинаково нежно. У мамы самые добрые и ласковые ру-
ки. Они всё умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце, оно ни к чему  
не остаётся равнодушным. Вам нужно ответить на мои вопросы: 
1. Что является символом любви? (Сердце) 
2. Когда отмечается день Святого Валентина, день всех влюбленных?  

(14 февраля) 
3. Какая птица приносит счастье? (Аист) 
4. Когда отмечается праздник День Семьи, любви и верности? (8 июля) 
5. Какой цветок является символом семьи? (Ромашка) 
6. Как называют мать жены? (Теща) 
7. Как называют мать мужа? (Свекровь) 
8. Произнесите дразнилку, которой обычно дразнят влюблённых. (Тили-тили 

тесто, жених и невеста...) 
9. Птица – символ любви и верности? (Голубь) 
10. Цветок – символ любви? (Роза) 
11. Один из главных символов дня влюблённых? (Сердечко) 
12. Назовите имена святых, которые стали покровителями семьи и брака? 

(Петр и Февронья) 
13. Что поют под окном любимой? (Серенада) 
14. О какой семье говорят: «Семеро по лавкам»? (О большой) 
15. Что в известной народной сказке пустил царевич, желая найти хорошую 

невесту? (Стрелу) 
16. Как называют родителей мамы и папы? (Бабушка и дедушка) 
17. Когда отмечается мамин праздник? (8 марта) 
18. В какой праздник мы поздравляем всех мужчин? (23 февраля) 

 

 Третий конкурс для бабушек. 

Классный руководитель. 
Бабушки – мудрые, много всего знают, заботятся о внуках. Я буду назы-

вать начало пословицы, а вы продолжите её: 
1. В гостях хорошо... (а дома лучше). 
2. Дома... (и стены помогают). 

1. Мой дом... (моя крепость). 
2. Когда семья вместе… (так и душа на месте). 



 СЦЕНАРНЫЙ ОТДЕЛ  
 

 

№1/2019 

8
4

 
Н

А
У

Ч
Н

О
-М

ЕТ
О

Д
И

Ч
ЕС

К
И

Й
 Ж

У
Р

Н
А

Л
 «

К
Л

А
С

С
Н

Ы
Й

 Р
У

К
О

В
О

Д
И

ТЕ
Л

Ь
»

 

1. Мой дом… (моя крепость).  
2. Не нужен клад… (когда в семье лад). 

1. В семье согласно, так идет дело… (прекрасно). 
2. В хорошей семье хорошие дети… (растут). 

1. При солнышке тепло…(при матери добро). 
2. Человек без семьи, что дерево…(без плодов). 

 Следующий конкурс для дедушек. 

Классный руководитель. 
Дедушки тоже когда-то были мальчишками, любили играть, пускать ко-

раблики. А сейчас им нужно сделать самолетик и запустить его. Кто быстрее 
справится с заданием, тот и выиграл. 

 Конкурс для дядей.  

Классный руководитель. 
Это смелые и сильные мужчины. Предлагаю им померяться силами  

на руках, это называется армрестлинг. 

 А сейчас конкурс для детишек – сестренок и братишек. 

Классный руководитель. 
Самые подвижные, веселые, готовы день и ночь играть. Вы должны 

пропрыгать, как кенгуру, как можно быстрее, зажав мяч между ног. 

 В семье взрослые читают детям книжки. И теперь конкурс для всей 
семьи. 

Классный руководитель. 
А.С. Пушкин писал «Сказка – ложь, да в ней намек, добрым молодцам 

урок». Без сказок невозможно представить себе счастливого детства. Сказки 
учат, развивают, воспитывают. Каждый сегодняшний взрослый человек тоже 
вырос на русских народных сказках. Конкурс называется «Сказочное ассор-
ти». Нужно угадать, из какого мультфильма или сказки фраза. Вам дается 
пять минут. 

1. «Тепло ли тебе девица, тепло ли тебе красавица?». («Морозко») 
2. «Сяду на пенёк, съем пирожок...». («Маша и медведь») 
3. «Воротится коза, постучит в дверь и запоёт...». («Волк и семеро коз-

лят») 
4. «Жил-был царь Берендей, у него было три сына, младшего звали 

Иваном». («Иван-царевич и серый волк») 
5. «Дети мои милые, возьмите себе по стрелке, натяните тугие луки  

и пустите в разные стороны; на чей двор стрела упадет, там и сватай-
тесь». («Царевна-лягушка»). 

6. «Чего тебе надобно старче?». («Золотая рыбка») 
7. «Дед бил, бил не разбил». (Курочка ряба) 
8. «И днем и ночью кот ученый, все ходит по цепи кругом». («У лукомо-

рья дуб зелёный») 
9. «Я не волшебник, я только учусь». («Золушка») 
10. «Встань передо мной, как лист перед травой». («Сивка-Бурка») 
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11. «Ну вот, поели, теперь можно и поспать!… Ну вот, поспали, теперь 
можно и поесть!» («Дюймовочка») 

12. «Вот они вылепили носик, сделали две ямочки во лбу, и только что 
Иван прочертил ротик, как из него вдруг дохнуло теплым духом». 
(«Снегурочка») 

Классный руководитель. 
Говорят «Семья сильна, когда над ней крыша одна». Для счастливой 

семьи очень важно иметь свой дом. Во все времена люди стремились благо-
устроить свое жилище. Командам нужно представить проект своего дома, 
дома мечты. Все ваши мечты осуществите бумаге. 

Пока команды рисуют, звучит песня «Под крышей дома моего». 

Представление проектов своего дома. 

Классный руководитель. 
Прошу всех членов семьи встать в круг лицом друг к другу и очень 

крепко обняться и прижаться друг к другу. 
Ребята! Сегодня мы померили на себя различные роли, побыли и мамами  

и папами и бабушками и дедушками. И теперь я хочу сказать вам. Не важно, 
кто и какую роль занимает в семье, каждая из них важна и нужна. Главное, что 
семья это сплочение, это единство, это поддержка, это понимание и терпимость! 

Давайте семейные ценности чтить, 
Давайте всегда своих близких любить, 
Ведь только в семье мы поддержку найдем, 
Пусть будет всегда полной чашей ваш дом! 

Классный руководитель. 
Слово жюри. 
Награждение победителей. 

 

 
Амирова А.Х., преподаватель химии ЕкСВУ МО РФ,  
г. Екатеринбург  

 
 

 

ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ 
УСТНЫЙ ЖУРНАЛ  
«ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!» 

  
Цели мероприятия: 
1. Формирование духовно-нравственных, патриотических и гражданских  

качеств. 


